



# 有3D的地方就有江湖

## 《龙门飞甲》上映3D效果赞,观众如同走进武侠世界

作为这个贺岁档唯一能与《金陵十三钗》相抗衡的大片,徐克导演的IMAX3D武侠巨制《龙门飞甲》十分引人注目。昨天下午2:00该片在国内全线上映,记者在南京万达国际影城河西店IMAX厅观看了此片的IMAX3D版,影片结束后记者随机采访了几位观众,徐克的快意江湖配上强大的IMAX3D技术让大家赞不绝口,一位观众表示,看片时产生了一抬腿就跨入电影世界的错觉。

撰文 快报记者 沈梅



### 故事 “龙门客栈”风云再起

1992年,徐克的武侠大作《新龙门客栈》被誉为武侠电影不可逾越的高峰,片中张曼玉、林青霞等人皆借此片平步青云。如今的《龙门飞甲》延续了《新龙门客栈》的故事,讲的是龙门客栈3年后发生的侠客与西厂对决的故事。原本被张曼玉一把火烧掉的龙门客栈重建,伫立在沙漠的风暴之中。

影片《龙门飞甲》中,周迅几番设局,终于引来了心爱的男子李连杰;桂纶镁、李宇春等人为宝藏虎视眈眈;陈坤带领西厂官兵前来捉拿要犯,于是几拨人马再次聚集在龙门客栈。众人亦敌亦友的关系,各自心中利益的轻重权衡,一段段争斗,一个个陷阱,造就了全片环环相扣的精彩故事。

### 演员 陈坤分饰双角可圈可点

《龙门飞甲》群星云集,不仅有“武侠前辈”李连杰,还有周迅、陈坤、李宇春、桂纶镁、范晓萱等人气一流的明星参与主演。看片之后,众多媒体都评论,陈坤的表现可圈可点。陈坤在此片中分饰两角:西厂太监雨化田,靠一张嘴混遍江湖的“风里刀”。太监雨化田武功高强、气场凌厉,而“风里刀”

则油滑老练,狡诈灵敏。陈坤却能将两个角色都诠释得非常到位。有观众觉得,陈坤在《龙门飞甲》中的表现,尤胜《新龙门客栈》中的甄子丹。片中的范晓萱也让人惊艳,她饰演的柔弱女子形象让每个人都心生爱怜,但事实上她冷酷的另一面令人心中心中阵阵发寒。

### 武打 李宇春练了半年功夫

继《十月围城》之后,李宇春在此片中再展身手。她饰演的女侠不仅身手敏捷,还充满豪侠之气。据悉,在开拍之前,李宇春和其他演员一起接受了超过半年时间的功夫培训。

李宇春透露:“之前很多人跟我说,你是歌手,有舞蹈的底子,拍功夫戏会很容易。但是实际上完全不是这样子,会跳舞顶多协

调性上会好一些,但是跟拍功夫戏没有太大关系。”为了达到武林高手的标准,李宇春没少吃苦。不仅随身携带飞镖,时刻与它“培养感情”,为了保证3D的真实性还会用重达几十斤的真刀拍摄。“大刀非常非常重,男生用起来都会很吃力。每次挥真的大刀,我的手都会抖。把大刀掷出去看起来很潇洒,其实很辛苦也很困难。”

### 视效 飞镖袭来 观众忙躲开

《龙门飞甲》是首部IMAX 3D武侠电影。昨天观众普遍反映,《龙门飞甲》对得起IMAX影院二十多米的巨幕,这种3D视觉效果放诸国际也不逊色。比如《龙门飞甲》片头的超长镜头特效——穿越无数战船桅杆钻通道似的画面便给了所有观众一个“3D下马威”,超逼真的视觉效果让观众觉得自己仿佛正在战船桅杆上空飞掠而过。接着,造船厂海船的巨型圆木破幕而出,几乎撞入人们眼前,影片中的人物特写,更是连睫毛都清晰可见。之后,李宇春打出的飞镖,每每都会让观众情不自禁地躲来躲去。

值得一提的是,片中众人使用的兵器充满想象。范晓萱的随身兵器金蚕丝细如发丝,却能把人生生割断。陈坤饰演雨化田时,能使得一柄长剑,他一边驾驭长剑,一边能让短剑绕着对手飞起,攻其不备。李宇春的飞镖也别具特点,她的飞镖每一支末尾都有个钩子,这样先使出的飞镖能勾住并旋转后使出的飞镖,极易划伤对手。

### “晴雯”卖别墅抵债 为苏越将复出筹钱



今年11月份,音乐人苏越因合同诈骗5700万元被一审判处无期徒刑,目前已提出上诉。他的女友安雯拍卖别墅为苏越还债,目前只能寄居在朋友家,但仍有2000万元的债务未清。昨天安雯首次直面媒体,曾出演87版《红楼梦》中晴雯一角的她透露将复出筹钱。

安雯的别墅位于京郊昌平区某小区,两个月前别墅已被法院以1100万元的价格拍卖,这处别墅是安雯名下唯一的房产,也是她此前和苏越住的地方。除了卖房子的1100万元,安雯还为苏越垫进了超过1000万元自己的“私房钱”。

安雯在微博上透露和苏越并未领证,问她为何心甘情愿卖房为苏越还债,安雯说:“我跟苏越在一起23年了,你说我为什么要这样做?”但当媒体追问:“为什么到了这个地步还全心爱着苏越?”安雯又话锋一转:“你怎么知道我不恨,我不怨?”至今苏越还剩下两千多万元的债未还,法院搜查别墅的结果也是“已无贵重物品可抵债”,安雯并没有信心复出所得能还清债务:“能有多少算多少。”

辛琅

### “宫”门关闭 于正翻炒张爱玲

年初,清宫剧《宫锁心玉》不仅捧红了杨幂、冯绍峰等偶像,也让编剧兼制片人于正成为炙手可热的红人。记者近日获悉,于正凭借该剧获得第16届亚洲电视大奖“最佳编剧奖”,他是首次获得此殊荣的大陆个人。

被问及《宫锁心玉》能获奖的原因是否是因为穿越到古代题材让评委感到新鲜,于正说:“不是。据说上一届获奖的是日版《花样男子》,我就问评委会,有不少人觉得《宫锁心玉》和《花样男子》很像,是不是这样?他们和我说,表达的东西不一样,那是一部纯爱剧,青春的故事,但我这部他们认为是表现一个女孩的励志故事。”

于正向记者透露,他正在构思一部由张爱玲小说改编的《红玫瑰与白玫瑰》,“当然张爱玲本身的东西还是在,但形式上会有变化,甚至可能是个现代剧。”

张婷婷

# 蔡琴来宁开唱要“自由发挥”

歌手蔡琴一直有着“金嗓天后”的美誉,她的多首经典老歌都让观众耳熟能详。12月24日平安夜,蔡琴将来到在奥体中心体育馆为南京观众献上“东鹏之夜·蔡琴‘海上良宵’”演唱会。记者日前电话采访了蔡琴,最近正忙于巡演的她状态很好,而且自曝保持状态的秘方就是保证睡眠、多运动、多喝水。

### 蔡琴也是追星族 她是葛兰的忠实粉丝

这次演唱会定名为“海上良宵”,大家都已经知道是来自香港明星葛兰的一首歌,蔡琴表示自己是她的大粉丝。15年前她在香

港表演时,有朋友居然将葛兰请来看她的演出。“我看到她后非常紧张,后来在后台我们合影时,没想到她也很紧张,可见她是多么低调和谦虚。”为了筹办这场演唱会,蔡琴有一年半的时间一直在听她的唱片,“她那百老汇式的唱法让我百听不厌。”可惜的是,去年蔡琴在香港举办“海上良宵”演唱会时,很想请葛兰再来现场,“但她不在香港,没能邀请她来看我的演唱会。”

### 来宁窝在酒店练歌 要求房间有跑步机

这次演唱会曲目的甄选历时一年半,主要以1960年代香港的

“时代金曲”为主,蔡琴说:“我和我的专属团队用了三四个来月来讨论曲目。”巡演虽然用的是同一套节目,但在不同的地方歌曲也不尽相同,“我大概会有一个50%的设定,另外的50%就会开放,在现场随机应变,看临场反应。这就是现场演唱会好看的地方。”虽然来了南京这么多次,敬业的蔡琴总是选择留在酒店练歌,“这次来南京,并没有什么出游的打算,我会把全部时间用于准备演唱会。”她说:“我已经请主办单位为我准备了一台跑步机在房间,我会每天在跑步机上快走5公里,保证每天有运动。希望这次来南京,能带给南京观众一个特别的圣诞夜。”

见习记者 刘磊

### 朱迅王志秀恩爱 粉碎婚变传闻

朱迅王志曾被认为是央视的模范夫妻,但不久前网上传出朱迅和王志婚变的消息,接着某网站曝光了一组朱迅在机场与神秘男子互动的照片。照片中,朱迅身边有一位神秘男子“护送”,到停车场后男子主动搬运行李,然后与朱迅同车离去,感觉非常亲密。后有所谓知情人透露,朱迅与王志长期分居,婚姻已触礁。对此,当事人朱迅和王志均未出面澄清回应。

然而,近日有网友在微博上爆料称,在12月初的某慈善晚宴上看见作为主持人的朱迅和红十字基金会领导的王志带着7岁的儿子一起亮相,在台下一家三口亲密互动其乐融融,婚变传闻自然不攻自破。并且贴上了朱迅、王志及爱子的全家照。

王文

